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múzeumi mérleg - 1933 /1. rész./

1934. május 14. - bár a magyar múzeumok történetében az 1933. 
esztendőhöz elsősorban egy sajnálatos esemény, a szépművészeti 
múzeumban elkövetett betörés kötődik - amely joggal felkavarta a 
közvéleményt, s rávilágított a közgyűjtemények épületeinek 
elhanyagoltságára, biztonsági helyzetük fogyatékosságaira - 
múzeumaink a tanulságok feldolgozása és a felelősségrevonások 
mellett ugyanakkor jelentősen gyarapodtak, tudományos és 
közművelődési tevékenységük eredményes volt. erről tájékoztatták a 
művelődési minisztérium illetékes főosztályán az mti munkatársát, 
ismertetve e szerteágazó munka most elkészült mérlegét.
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az elmúlt esztendőben - elsősorban a közművelődést szolgáló uj 
kiállítóhelyek, bemutatók és szakgyüjtemények révén - 
huszonkilenccel gyarapodott a múzeumok száma, igy jelenleg több mint 
félezer működési engedéllyel rendelkező múzeumunk van. tavaly 
nyitotta meg kapuit többek között a kecskeméti galéria, a tatai 
német nemzetiségi muzeum és a mezőtúri helytörténeti és nemzetiségi 
muzeum, a felújítási munkálatok befejeztével pedig újra látogatható 
jó néhány országos hirü gyűjteményünk is, például a kiscelli muzeum, 
a csesztvei rnadách emlékmúzeum, a pécsi csontváry muzeum, illetve a 
gárdonyi emlékház egorben.
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örvendetesen növekedett a Látogatók száma is. az 1932-höz képest 

csaknem 900 ezerrel többen - mintegy 18 és félmillióan - keresték 
fel közgyűjteményeinket, az egyéni látogatókat, a szervezett 
csoportokat 73 állandó, 691 időszaki és 511 vándorkiállítás várta.
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feladatokkal a műtángyvédelmi szakemberek igyekeznek lépést tartani" 
elsőként a kiállításra kerülő tárgyakat veszik kézbe, a múzeumba 
kerülő műtárgyakat, dokumentumokat és leleteket pedig folyamatosan 
Gondozzák, a tudományos kutató és feldolgozó munkát fémjelzik a 
múzeumok által megjelentetett publikációk, valamint tudományos 
konferenciák, ennek eredményeként tavaly többek között lezárult a 
hortobágyi nemzeti park kutatása, elkészül a honfoglaláskor! corpus 
első kötete, s jelenleg is dolgoznak a magyar szecesszió tárgyi 
gyűjteményének összefoglalásán a magyar művészettörténeti 
kézikönyvön. /mti/

néhány jelentős állandó kiállítás nyílt tavaly, Így többek között a 
magyar nemzeti galériában a xx. századi magyar művészet című tárlat, 
valamint az esztergomi vár történetét bemutatót gyűjtemény az 
esztergomi balassa bálint múzeumban, az egyik legsikeresebb időszaki 
kiállítást a magyar nemzeti galéria szervezte mátyás király és a 
magyarországi reneszánsz címmel: nyitvatartásának négy hónapja 
alatt látogatási rekordot ért el - több mint 700 ezren tekintették 
meg.

,

a ma már szinte alapszolgáltatásnak számitó, s a kiállítások 
jobb megértését szolgáló tárlatvezetések száma is évről évre 
növekszik, s népszerűek voltak tavaly is a bemutatókhoz szorosan 
kapcsolódó ismeretterjesztő előadások, hangversenyek, irodalmi 
műsorok, egyre divatosabbak a kihaló mesterségeket bemutató és 
azokra tanító foglalkozások: a néprajzi muzeum például többek között 
a szövés, a fazekasság műhelytitkaira tanította az érdeklődőket, 
/folyt.köv./

kr/tr/gw

kp/tr/gw be
140584 135800.10

sbOOOJ 4 150 mtib1003
fürdőruhák, strand- és kempingcikkek a nyári szezonra /1.rész/

1984. május 14. - a nyár közeledtének jele, hogy a hűvös idő 
ellenére megélénkült a fürdőruhák, strand- és kempingcikkek 
forgalma.

a fürdőruhák legnagyobb forgalmazója a módi kereskedelmi 
vállalat: az idén 1.4 millió fürdőruhát kínálnak a vásárlóknak, a 
nőj és bakfis uszódresszekbőL, bikinikből a tavalyihoz hasonlóan 
csaknem félmilliót rendeltek, a lányka fürdőruhákból pedig 200 
ezerrel - 20 százalékkal - többet, mint az elmúlt évben, ebből 
azonban várhatóan még oz a mennyiség sem lesz elegendő. a férfiaknak 
a tavalyinál 8-9 százalékkal több úszót, összesen csaknem 400 ezrei 
kínálnak, a fiuk számára pedig a tavalyihoz hasonlóan mintegy 380 
ezret, a fürdőruhák csaknem kétharmada hazai termék, a többi - az 
elmúlt évinél mintegy 10 százalékkal több - szocialista importból 
származik, illetve itthon készült tőkés kooperációban, a módi 
vállalat szervezi ugyanis az nszk-beli triumph és a kőszegi ruhaipar:, 
szövetkezet, az ugyancsak nszk-beli felina és a váci kötöttárugyár, 
valamint az olasz randi és a fővárosi ruhaipari vállalat közötti 
termelési kooperációkat, a fürdőruhák méret- és színválasztéka 
tovább javult tavaly óta, s különösen a kooperációban készült 
termékek népszerűek, a gondot az okozza, hogy a gyártók késnek a 
szállításokkal, a vállalat azonban május végéig, legkésőbb június 
közepéig igy is ki tudja szállítani a fürdőruhákat a kiskereskedelmi 
hálózatba.

a centrum áruházak többségében már megnyíltak a strandosztályok, 
s junius elejéig valamennyiben megszervezik a szezoncikkek 
koncentrált kínálatát, a vállalat gyártóüzeme, a centex szélső

140584 249400.10
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múzeumi mérleg /2. rész./

az ünnepek körüli népszokások felelevenítéséhez különösen a 
szabadtéri néprajzi múzeumok és a múzeumfaluk kínáltak megfelelő 
környezetet, örvendetes, hogy egyre több a gyerekeknek szóló 
foglalkozás: iskolások ezrei vettek részt tavaly is különböző 
táborokban, múzeumi órákon, s a szakkörök munkájában.

a múzeumok ás látogatóik számának növekedése mellett 
számottevően gyarapodott a közgyűjtemények anyaga is. a múzeumba 
került tárgyaknak mintegy 50 százaléka régészeti lelet volt, 
ezekkel, valamint a képzőművészeti alkotásokkal, illetve a különböző 
történeti témájú szerzeményekkel a műtárgyak száma meghaladja a 
kilencmilliót, az állomány ilyen mértékű - egyébként örvendetes - 
gyarapodása azonban egyre több gondot hoz magával: elsősorban a 
raktározás és a műtárgyvédelem terén, a restaurátori műhelyek és 
Laboratóriumok igen rossz helyzete, valamint a raktározás gondjai 
továbbra is neuralgikus pontjai maradnak a szakmának, az ország 
egyik legnagyobb, s leglátogatottabb múzeuma, a magyar nemzeti 
galéria például már rég kinőtte raktárait, de ugyanígy majd minden 
régebbi gyűjteményről elmondható, hogy raktározási gondjaikat csak a 
kiállítási tér terhére tudnák megoldani, a megnövekedett
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tervek a xx. kerületi közlekedés fejlesztésére

1984. május 14. - a lakossági fórumokon elhangzott véleményeket 
és javaslatokat is figyelembe véve állították össze a xx. 
tanácsnál azt a tervezetet, amelyben a városrész közlekedésének 
fejlesztési lehetőségei fogalmazódtak meg. a dokumentumot a napokban 
tárgyalta a tanács.

.1 kerületi

miként az ülésen elhangzott az idén több. évek óta húzódó kérés 
is megoldódike a balesetveszélyes állapotokat elkerülendő a j áhn 
ferenc kórház közelében a tartsay utcai autóbuszmegállót a másik 
oldalra helyezik át, igy a kórházat biztonságosabban közelíthetik 
meg az odaigyekvők, a baross utca és a prieszol józsef utca sarkán - 
mindkét irányban - fedett buszvárók épülnek, a lakosság kérésére, a 
Soroksárról a határ úti metró-állomásig közlekedő piros 66-os 
autóbuszjárat a tervek szerint szeptember 30-tól soroksár-felsőnél 
is megáll.

mg/ zsu/gw
00.11 140584 24874

a tanácsülésen meghatározták a jövő évi tennivalókat, 
jelzőlámpa-rendszer kiépítését tervezik a nagy sándor utca és a 
mártírok útja kereszteződésében, a vágóhíd utcai Lakótelep 
tömegközlekedési helyzetének javítására módosítják az 59-es 
autóbuszjárat vonalát, a tervek között szerepel a 99-es 
autóbuszjárat vonalának meghosszabbítása is. a vasútsoron túl 
ugyanis még egy négyzetkilométernyi területről sokat kell gyalogolni 
a™Legközelebbi buszmegállóig,

a távolabbi elképelések között szerepel közvetlen autóbuszjárat 
indítása a jáhn ferenc kórház és Soroksár között,s - a mostani egy 
helyett - mindkét irányban villamosok közlekednének a török flóris
utcában.

sb0004 4 150 mtlb1004 

fürdőruhák /2» rész/
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mg/zsu/s L/bam/gw be 
140584 029200.11 a tanácsülésen azokról a kérdésekről is szóltak amelyek egyelőre 

forgalomtechnikai vagy anyagi okok miatt nem valósíthatok meg: igy a 
gubacsi úti lakótelep nem kaphat belső buszjáratot, nem épül 
gyalogos aluljáró a hősök terén, a 23-as autóbusz nem megy ki a jáhr 
ferenc kórházig, a 199-as pedig nem érinti a hazai fésűsfond gyárat, 
a nagy sándor utcánál, a tátra téren ás a mártírok utjánál továbbra 
sem áll meg a piros 66-os. /mti/

ri/gw be
140584 2012
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gyermekszinjátsző találkozó

1934. május 14. - országos gyermekszínjátszó találkozót 
rendezne!: pőcsett az ifjúsági házban junius 20-24. között, az immár 
kilencedik éve megszervezett találkozó a korábbi gyakorlatot követve 
- egyik évben fesztivál, másik évben szeminárium - ez alkalommal 
szakmai szeminárium formáját ölti. az elmúlt években az általános 
iskolai oktatáshoz, a szabadidős tevékenységhez kapcsolódó 
drámátikus nevelési módszereket adták át egymásnak a tanárok, 
illetve a drámátanitás során felmerülő konkrét problémákkal 
foglalkoztak, az elmúlt fesztiválon bebizonyosodott, hogy többet 
kell foglalkozni a rendezői munkával, ezért a két részből álló idei 
szeminárium első programjaként - junius 20-22-ig - ,,rendezői 
ismeretek felújítása,% címmel továbbképzést tartanak a 
gyermekjáték-produkciókat előkészítő tanárok részére, ennek 
keretében két gyermekcsoportnak - a baranya megyei sellyel általános 
iskolásoknak, valamint a budapesti lágymányosi közösségi ház 
színjátszóinak - munkáját tanulmányozhatják a résztvevők, különböző 
tipusu műsorokban.

a gyermekszinj átszásnak világszerte mélyen gyökerező hagyományai 
vannak, magyarérstágon a hetvenes évek elejétől uj módszereket 
kezdtek alkalmazni a színjátszásra nevelésben, ennek Lényege, hogy a 
gyermekek ne csupán szöveget tanuljanak, hanem rájuk szabott, 
életkoruknak megfelelő szerepeket önállóan formáljanak meg. á 
legutóbbi időszakban több játéktípus vált közkedveltté: főleg kezdő 
csoportok szeretik az úgynevezett szerkesztett játékokat, vagy 
ritmusjátékokat, a cselekményhez igazodnak a gyermekek a mesejátékok 
előadásakor, és mostanság divatosak, a rögtönzésre épülő 
életjátékok, a pécsi találkozón az elmúlt rendezvények legjobb 
produkcióit is láthatják a résztvevők, a gyakorlati foglalkozásokat 
és a vetítéseket egyaránt szakmai konzultációk követik, a szervezők 
bővebben kívánnak foglalkozni olyan problémákkal, mint a rögtönzés 
eredetiségének megőrzése, illetve a klasszikus felnőtt drámák 
gyermekeLeadásainak megrendezése.

a találkozó második részében - junius 22-24-ig - eLóadóképzó 
stúdium Lesz. ennek keretében az ország Legjobb drámatanárainak 
segítségével alap ismereteket adnak a baranya megyei pedagógusok 
számára, az ország minden részéből érkező pedagógusokkal pedig a 
gyermekjátékokat előkészítő legfontosabb didaktikai módszereket 
ismertetik.

a találkozóval egyidőben megjelenik a népművelési intézet ,,a 
drámátikus nevelési program két éve,, című tanulmányokat, cikkeket 
tartalmazó kiadványa, /mti/
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a cseppkőbarlangok pusztulása - program a védelemre

1984. május 14. - a savas esők immár nemcsak a földfelszín 
élővilágát veszélyeztetik, hanem tönkreteszik a földalatti 
cseppkőbarlangokat is - állapította meg jakucs László professzor, a 
szeaedi József attila tudományegyetem természeti földrajzi 
tanszékének vezetője, a professzor korábban a cseppkő barlangok 
keletkezésére dolgozott ki uj elméletet, most pedig a világon 
elsőként azok pusztulását követi nyomon.

a barlangok keletkezésével kapcsolatos felismerése az volt, hogy 
azokat nem a mészkőhegyekben beszivárgó viz oldó munkája hozza létra 
- amint ezt korábban hitték hanem a buvó patakok, folyók kavics- 
és homokhordalékának sodrása nyomán alakulnak ki. ennek az elvnek a 
gyakorlati eredményeként fedezte fel mintegy három évtizede az 
aggteleki békebarlangot, majd utána a világ más részein is rábukkant 
uj barlangokra, ezek ,,életét,, , alakulását azóta is figyelemmel 
kiséri, különösen környezetvédelmi kutatásaival összefüggésben, most 
kimutatta, hogy elsősorban a nyugat-európai iparvidékek 
légszennyezésének következtében keletkező savas esők hatása nemcsak 
a talajt és a növényzetet, hanem a cseppköveket is roncsolja, a 
hazai barlangokban harminc éve végzett vízkémiai vizsgálatai 
bizonyítják, hogy a beszivárgó vizek vegyi összetétele az utóbbi 
négyy-öt évben a savas esők hatására megváltozott, több keménység! 
fokkal kilágyult, kimutatta a karszttalajok savassági fokának 
általános növekedését, mégpedig olyan területeken, ahol műtrágyázás, 
vagy peszticidek, illetve egyéb vegyszerek közvetlen bevitele 
kizárt, a karszttalajok elsavanyodasa és a rajtuk átszivárgó vizek 
kilágyulása nem helyszíni hatások, hanem a savas esők következménye, 
mindez azt eredményezte, hogy a cseppkövek fejlődése leállt, sót 
egyes, szinte viláahirü cseppkköveinken kioldásos mélyedések 
fejlődnek, fénykép"és filmfelvételekkel is dokumentálja, hogy 
például a baradlai óriások termének egyik Legismertebb 
cseppkőegyüttese, a ganimédesz kútja,, gyors ütemben pusztul, a 
hatalmas sztalagmit-csoport oldalán szinte árokszerü bemélyedések 
láthatók, a ,,magyarok bejövetele,, termében lévő sztaLagmitokon - 
vagyis álló cseppköveken - a karsztvíz frisskeletű korróziója 
összefüggő felületeken lemarta a legújabb rétegeket.

az országos krnyezet és természetvédelmi hivatal és a magyar 
tudományos akadémia megbízása alapján a professzor most többéves 
programot dolgoz ki, amelynek alapján más országokban is folytat 
majd hasonló barlangkutatásokat, hogy miként lehetne ezt a súlyos 
környezeti károsodást kivédeni, /mti/

dob/f/az/gw bam 
00.13 140584 2605
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1984. május 14. - az eötvös 
az unesco európai felsőoktatási 
információs titkársága.

kász/bné/az/gw bam 

140534 176600.14
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baranyai vasúti átjárók felülvizsgálata

a nemzetközi oktatási szervezet feladata a kölcsönös információk 
és tapasztalatcserék szervezése, oktatási és kutatási együttműködés 
kezdeményezése és támogatása, az újonnan alakult magyar titkárság 
arra hivatott, hogy összekötő szerepet töltsön be a hazai 
felsőoktatási intézmények, kutatóbázisok és a cepes tagországai 
között, az érdekelt szakembereknek rendszeres tájékoztatást nyújtson 
a külföldi ás a magyarországi egyetemi, főiskolai oktatásról, 
terjessze az unesco-szervezet kiadványait, szervezze a nemzetközi 
kooperációt, s ösztönözze a hazai felsőoktatási intézményeket az 
ebben rejlő lehetőségek hatékonyabb kihasználására, /mti/

i/és/ka/gw be 
00.14 140584 0891

sb0009 4 130 mtib1009

megalakult az európai felsőoktatási központ magyar irodája
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olvasótáborok vas megyében

1984. május 14. - öt olvasótábort rendeznek az idén vas 
megyében, a szakmunkásképzős fiatalok junius végén kezdődő kéthetes 
táborát Körmenden rendezik meg, hatvan vas megyei tanuló és öt-öt 
jugoszláviai, illetve osztrák vendégtanuló részvételével, julius 
közepén sárváron ás vasváron nyílik olvasótábor az általános iskolák 
tehetséges, de hátrányos helyzetű diákjainak.

két nemzetiségi olvasótábor is kaput nyit: a horvát anyanyelvű 
gyerekeket balatonakalin, a szlovén nyelvüeket apátistvánfalván
várjáko

a fiatalok a táborokban Írókkal, művészekkel találkozhatnak 
ellátogat hozzájuk s válaszol kérdéseikre pszichológus, biró, 
csillagász, filmesztéta, zenetörténész, népi iparművész; a 
programban szerepel könyvtár és tárlatlátogatás, táncház, kulturális 
műsor és kirándulás is. /mti/

lér/rmé/az/gw bam 
00.15 140584 0859
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ammmmm:
anyag- és esz özgazdálkodást, az árukészlet ny 
gépipari tech ológiai intézettel kötött kutatá 
^epg-tében for ácsolás-technológiai eljárásokat

számítógépprogram 1936-ig valósul meg. /mt1/

ki

tóa/kné/az/gw barn 
140584 081000.17

számitógépes termelésirányitás
sb0013 4 150 mtib1013

szövetkezetek egységcsomagokban szállítja a panelelemeket, 
vázszerkezeteket, és a. tető viz- és hőszigetelő rétegLemezeit®

a dombcalor vasipari szövetkezetben elsősorban 
könnyűtémszerkezetes mozgatható téridomokat és épületelemeket 
gyártanak, oéldául olyan elemeket, amelyek építőkockaként 
helyezhetők' egymásra, könnyen áttelepíthetek, bármikor 
szétszedhetőkí jelenleg iskolákat és óvodákat, valamint szociális 
épületeket készítenek belőlük, a legújabb terméküket tartósabb, 
végleges építményekhez tervezték, /mti/

szk/kjné/az/gw barn 
140584 115200.16

” o”

1984.05.14.11bel
bal 1984.05.14.™ 10 ™

sb0011 4 180 mtib1011

természet- és környezetvédelmi napok Vácott

1984. május 14. - természet- és környezetvédelmi napokat 
rendeznek Vácott május 31® és junius 9. között, az eseménysorozat a 
sasad és a duna termelőszövetkezet, a vácrátóti botanikuskert, 
valamint a dunakeszi kertbarátok köre és magántermesztők 
virágkiállításával és vásárával kezdődik.

junius 1-én madár- és természetvédelmi börzét tartanak a városi 
művelődési központban, ahol a madarakon kívül odúkat, etetőket, 
plakátokat, könyveket és jelvényeket árusítanak, ugyanezen a napon 
nyitják meg muray robert festő- és péchy tamás fotóművész 
kiállítását, délután vitát rendeznek a környezetvédelemről, 
rakonczay Zoltánnak, az országos környezet- és természetvédelmi 
hivatal elnökhelyettesének vezetésével, az eseménysorozat idején 
előadások hangzanak el a vizek tisztaságáról, az ifjúság 
környezetvédelmi neveléséről.

junius 7-én rendezik meg az okth budapesti és pest megyei 
szervezetének napját.

a természet- és környezetvédelmi napok idején több kirándulást 
is rendeznek, ezek résztvevői megismerkedhetnek diósjenő, nógrád 
vára, királyrét és vác természeti, történeti nevezetességeivel, 
szerveznek hajókirándulást a duna-kanyarba, és látogatást a 
vácrátóti botanikus kertbe, /mti/

vlr/fe/az/gw bam 
00.16 140584 1277

sb0012 4 1%) mtib1012

könnyű házak a dombcalor elemeiből

1984. május 14. - megkezdte uj terméke - a könnyűfémszerkezetes 
épületelem - sorozatgyártását a dombóvári dombcalor vasipari 
szövetkezet, a szerkezet felhasználásával lakóépületeket, szociális 
intézményeket, szolgáltató házakat állítanak össze gyors, egyszerű 
megoldással, a technológiát a szövetkezetben fejlesztettek ki, és 
szabadalmi védettséget is kértek rá.

az újfajta épületelemek nagy előnye, hogy könnyűek, ezért 
bármilyen talajtípuson felállithatók. a kész épületek súlya nem éri 
9l a hagyományos módon épített házak egytizedét, a megrendelőnek a
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dél-balatoni kulturális programok

1984. május 14. - a siófoki dél-balatoni kulturális központ az 
idén is gazdag programot állított össze a magyar tenger déli partján 
üdülő hazai és külföldi vendégek számáras a nyáron mintegy félezer 
komoly- és könnyűzenei és jazz-koncertre, folklór és színházi 
műsorra, gyermekprogramokra, kiállításokra, népművészeti kirakodó 
vásárokra kerül sor.

a hagyományos évadnyitót május 26-án tartják siófokon, 
vitorlásversennyel és dalostalálkozóval egybekötve, a város 
üdülőhelyi klubjában jazz-koncertek, a szabadtéri színpadon 
könnyűzenei programok között válogathat a közönség; ezekből 
balatonföldváron, boglárlellén és fenyődön sem lesz hiány, ismét 
szórakozhat majd a közönség a balatonboglári nyári színház 
előadásain, siófokon júliusban kálmán imre-estet és két Ízben is 
szerepel a mikroszkóp színpad, a gyermekek szinte valamennyi 
üdülőhelyen, az állami bábszínház és halász judit mákos rétes cimü 
műsorának, s cirkuszi előadásoknak tapsolhatnak.

folklór műsorból gazdagabb lesz a választék, mint a korábbi 
években: több alkalommal is fellép a balaton-parton a magyar állami 
népi együttes, a kisz központi művészegyüttes, a Somogy és balaton 
táncegyüttes, a tervek szerint julius 20-án a siófoki szabadtéri 
színpadon a török állami népi együttes ad műsort, majd augusztus 
4-én ugyanitt tahiti együttes lép föl. ezen kívül az országos 
szövetkezeti néptánctalálkozó, a balatoni folklórfesztivál színesíti 
a programot.

a kiállítások sorozatát május 26-án siófokon iványi grünwald 
bála alkotásaiból rendezett tárlat nyitja meg, ezt követően a 
boglárlellei tóparti galéria és a fonyódi nyári galéria kiállításai, 
s a bogiári várdombi kápolnatárLatok.

sb0015 4 150 mtlb1015

víztisztító bükfürdőn

1904. május 14. - uj vizsiü-ré és vizvisszaforgató
berendezést helyeztek üzembe bükfürdőn: a szivattyúkból és 
kompresszorokból álló gép együttes az uszoda vizét tisztítja; 
alkalmazásával évente hetvenezer köbméter vizet takarítanak 
fürdő üzembentartói.

az úszómedence 1650 köbméternyi vizét a berendezés három óra 
alatt tisztítja meg, s ezután csupán harminc ,,forgatást,, követően 
szükséges a medence leeresztése és feltöltése, míg korábban minden 
hétfőn szünnapot tartottak az egészségügyi szempontból 
elengedhetetlen vizesére miatt, /mii/

kre/az/gw ban 
08.04 140534 0610
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1SÖ0016 4 150 ntib101u

tejtermelők ösztönzése szabóLcs-szatmárban

1904. május 14. - a Szabolcs megyei tejipari vállalat az 
ösztönző felvásárlási ár mellett sokféleképpen segíti a 
tejtermelést, a háztáji gazdaságok számára tavaly száz, az idén 
kétszáz fejőgépet vásárolt, ezenkívül a két év alatt csaknem 
másfélezer előhasi üsző kihelyezésével járult hozzá a vállalat a 
kisgazdaság! tejtermelés fokozásához. 1 

8

u'
száritődpusztán meghívásos lovasverseny, országos kutyakiállitás 

és vásár, voltizsálé gyermek lovasbajnokság, népművészeti 
kirakodóvásárok, jakab napi búcsú, nemzetiségi folklértalálkozó, 
szüreti mulatság és a puszta egyéb sok szép látnivalója várja a 
vendégeket, /mti/

az évi 140 millió liternyi tej feldolgozására képes vállalat a 
juhtej alapanyagú export növelésére tavaly kötött először szerződést 
egy termelőszövetkezettel; az idén huszonkét nagyüzemi gazdasággal 
állapodtak meg a juhtej-termelés növelésében, amit a vállalat 
juhfejőgépek kikölcsönzésével is támogat, /mti/

ács/unmé/az/ag/gvv 
140504 0739

•:-vkáp/hné/az/gw bam 
00.17 140584 2010 Sfisban
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sb0019 4 150 mtib1019
gazdaságosabb művelés - földcserékkel

■HBiHF
######&

J személyi földtulajdon jogszabálybannem haladhatja meg a 
meghatározott mértékét.

az idén 
területeket 
/mti/

rhatéan több mint 30 ezer hektáron rendezik a 
gazdaságok a közös érdekeltség figyelemb^j/ételével.

jf/gvv ban
140534 132908.27

V '-''PU==zk

sb0020 1 130 mtib1021
budapesti pártdelegácié utazott Moszkvába

íM
/mti/

k/ka/km/zsu sn
140504 052609,27

1984.05.14.15 -bel
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sb0017 4 150 mtib1017

úsztatják a csukaivadékot

1984. május 14. - megkezdték a sUllőfészkek kihelyezését a dunai 
holtágakba a bajai uj élet halászati tsz tagjai, a perionból font 
fészkeket a partmenti füzesek gyökereihez erősitik, s majd az ivás 
után szedik ki, hogy a bennük lévő ikrákat mesterségesen 
kikeltessék, a tsz karagancsai keltetőállomásán jelenleg a 
csukaivadékot nevelik, úsztatják, mig meg nem erősödik; a következő 
napokban mintegy ötmillió kishalat engednek szét a tavakban, 
élővizekben, /mti/

lász/bné az/gw bari 
140584 0523

.

08.14

sb0018 4 180 mtib1018

iskolások üdültetése

1984. május 14. - befejeződött az iskolai gyógyüdültetés a szót 
röjtökmuzsaji gyermeküdülőjében, ahol októbertől május elejéig 
turnusonként csaknem ezer általános iskolás töltött három hetet, a 
beutalt gyermekek délelőttönként az iskolai tanrend szerint 
tanultak, délután és este pedig pihentek, játszottak, kulturális és 
sportprogramokon vettek részt.

a festői parkban lévő kastélyüdülő hamarosan országjáró 
diákcsoportokat fogad, junius elejétől száztíz mozgássérült gyermek 
tölt el két hetet röjtökmuzsajon, majd ezt követően októberig 
kéthetes turnusonként nyaralnak itt általános iskolások, októbertől 
azután ismét elkezdődik az iskolai oktatással egybekötött 
gyógyüdültetés. /mti/

cser/sza/az/gvv barn 
140584 0749

"

08.22
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sb0023 4 170 mtib1028

vasi környezetvédelmi napok

1984. május 14. - a már hagyományos vas megyei környezet- és 
természetvédelmi napok nyitányaként hétfőn csehi községben 
felavatták hollendonner ferenc bronz képmását, a falu nagy szülötte* 
a neves pedagógus elindítója volt a hazai növényszövettani 
kutatásoknak, kidolgozta az elszenesedett fák mikroszkópikus 
vizsgálatának, mikrotechnikájának módszereit.

ezen a napon tartotta közgyűlését sárváron a város szépítő 
egyesülete, a településen már 1873-ban szépítő bizottságot hoztak 
létre, amelynek utóda, a jelenlegi városszépitő egyesület sokirányú 
tevékenységet folytat, többek között a tanáccsal, a népfront­
bizottsággal együttműködve kiemelkedő eredményeket ért el a 
településfejlesztést segítő, várost szépítő társadalmi munka 
szervezésében, sárvárt már kétszer tüntették ki nemzeti zászlóval.

hétfőn a megye több iskolájában megemlékeztek a madarak és fák 
napjáról, szombathelyen a hasznos madarakat bemutató kiállítás 
nyílt.

a következő napokban megrendezik a természetbarátok, kertbarátok 
találkozóját, több tudományos tanácskozás színhelyei lesznek a megye 
települései, /mti/

Lér/sa ká sn
140584 115911.04

““ o“°

sb0024 4 130 mtib1030

társadalomtudományi tanácskozás

1984. május 14. - pach zsigmond pál akadémikusnak, a magyar 
tudományos akadémia alelnökinek vezetésével küldöttség utazott 
szófiába a szocialista országok tudományos akadémiáinak hatodik 
társadalomtudományi tanácskozására, az értekezleten áttekintik a 
tudományos együttműködés eddigi eredményeit és tapasztalatait, 
kijelölik a további közös kutatások feladatait és fő irányait, 
eszmecserét folytatnak a humán tudományok nevelő szerepéről, 
valamint a társadalomtudományi dokumentáció nemzetközi rendszerének 
kérdéseiről® az értekezlet nemzetközi dijakat is adományoz az 
együttműködésben elért kiemelkedő társadalomtudományi eredmények 
elismeréseként, /mti/

k/n a/k a/k m/zs u sn 
11.56 140584 0722

bel 16 - 1984.05.14.

sb0021 4 130 mtib1022

szűrös mátyás - hazaérkezés

1984. május 14. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának 
titkára hazaérkezett athónból, ahol küldöttség élén részt vett a 
pánhellén szocialista mozgalom /paszok/ 1. kongresszusán.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent pantelis 
a görög köztársaság magyarországi nagykövete, /mti/

k/k a/k m/zs u sn
140584 0369

economou,

09.42

sb0022 4 130 mtib1023

havasi ferenc - elutazás

1934. május 14. - a holland munkapárt, valamint a holland 
kommunista párt meghívására hétfőn hágába utazott az mszmp központi 
bizottságának^küldöttsége, a delegációt havasi ferenc, a politikai 
bizottság tagja, a kb titkára vezeti, tagjaimémeth miklós, a kb 
osztályvezetohelyettese és hajdú józsef, a kb külügyi osztályának 
munkatársa, a hollandiai látogatást követően a küldöttség béigiumba 
utazik, ahol a belga szocialista pártok, valamint a belga kommunista 
párt meghívásának tesz eleget.

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent godért vvillem 
de vos van steenwijk, a holland királyság és willy i. e. tilemans, a 
belga királyság magyarországi nagykövete, /mti/

k/k a/k m/zs u sn
140584 073509.48
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sb0027 4 130 mtib1033
Szolnok megyei barátsági hét
1984.. május 14o - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn 

Szolnok menyében. a rendezvénysorozat nyitányaként kunhegyesen

lEiiiliiiü-müveiből.

EÉSBgoiisim;«,
a szovjet emberek életéről.

asasESsrSS ^aSfSTtudományos akadémia levelező tagja, /mti/

end/kné,ká/gw
140584 1036

sn
12.09

I
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nyitott énekórák

1984. május 14» - a csongrád megyei tanács művelődési 
osztályának kezdeményezésére a héten nyolc csongrád megyei község 
általános iskolájában tartanak nyitott énekórákat, a cél, hogy a 
gyermekekkel megszerettessék a színházi előadásokat, megismertessék 
velük az opera születésének körülményeit, a műsort a szegedi 
kisopera együttes adja. mind a nyolc helyen gluck a csodadoktor cimü 
müvét mutatják be. az első előadást hétfőn délelőtt az ujszentiváni 
általános iskolában tartották, /mti/

dén/f,ká/gw sn 
12.04 140584 0537

sb0028 4 150 mtib1034 

több tégla

lee**'
készítő gyárban a 
kétmillióval többet gyártottak.

káp/htóoíM812.11
r.
M

msm&gm
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sb0025 4 150 mtib1031 

ózdi nagyjavítás

1984. május 14= - befejezték az éves nagyjavítást és ismét 
megkezdték a folyamatos termelést hétfőn az ózdi kohászati üzemek 
folyamatos acélöntőmüvében* a tizenegy napra tervezett munkával, 
amelyben közel négyszáz szakember vett részt, határidőn belül 
elkészültek, a nagyjavítással egyidejűleg munkálatok kezdődtek az 
üzemben az acélöntőmű teljesítményének és termék-minőségének 
további javítására, /mti/

bas/tné st/g 
11.56 140584

w sn 
0457
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sbOO29 4 150 mtib1035

fÜtés és légtechnikai konferencia /1./

1984. május 14. - a magyar tudományos akadémia országház utcai 
épületének kongresszusi termében hétfőn megkezdte háromnapos 
munkáját a 10. fűtés- és légtechnikai konferencia, amely a 
fűtőberendezések korszerűsítésének hazai és külföldi tapasztalatait 
összegezi.

trautmann rezső, az építőipari tudományos egyesület elnöke 
nyitotta meg a tanácskozást, majd jantner antal épitésüoyi és 
városfejlesztési miniszterhelyettes tartott vitaindító előadást, 
hangsúlyozta, hogy épületállományunk fenntartásában több évtizedes 
elmaradást kell pótolni, a kormány ezért helyezte előtérbe a régi 
épületek rekonstrukcióját, a Lakótömbök rehabilitációját, a lakások 
korszerűsítését, ebben a munkában pedig éppen az épületoéoészetí 
berendezések fejlesztése, a korszerű fütés-és légtechnika" 
feltételeinek megteremtése, fürdőszobák építése szüntethet-s 
komfort nélküli és a komfortos lakások közötti különbséget, a 
tömeges igények kielégítésében alapvető feladat, hocmnaav 
hozzáértéssel, gazdaságos és fejlett fűtés- és légtechnikai 
megoldásokkal korszerűsítsék á régi"épületeket, ehhez nyújthat 
segítséget ez a konferencia.

!sb0030 4 150 mtib1036

fűtés- és Légtechnikai

az épületgépészeti berendezések fejlesztésének az ipari háttér 
kínálata szab határt, ezért kedvező, hogy a konferencia 
megnyitásával egyidőben 14 nagy gyártó, tervező és szerelő vállalat 
közös kiállításon mutatja be gyártmányfejlesztésének Legújabb 
eredményeit a konferencia résztvevőinek, a szerdán záruló 
tanácskozás vitája alapján a konferencia rendezői ajánlásokat 
juttatnak el az épületfelujitásokban érdekelt tárcákhoz, országos 
főhatóságokhoz, /mti/ *

H
sb/ka/sl/zsu sn 

12.22 •• 140584 0521

/2./
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időjárásjelentés /1« rész/
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a találkozón 12 ország 57 szakértőjének előadását vitatják meg a 
résztvevők, a hétfői előadások különösen nagy figyelmet szenteltek 
régi városrészek. Lakótömbök komplex korszerűsítésének, 
arra, hogy a sűrűn Lakott régi Lakónegyedekben különösen fontos a 
környezetkímélő fűtési és Légtechnikai megoldások alkalmazása, s 
ezért ahol csak lehet, gáztüzelésű tömbfütéssel célszerű felváltani 
a széntüzelésű kályhákat, kazánokat, a következő napokban több 
külföldi előadó a geotermikus energia, vagyis a termálvíz hőjének 
fűtési célú hasznosításáról számol be. ezeket a tapasztalatokat 
alkalmazva mosonmagyaróváron egy uj lakótelep fűtését kísérlet 
céljából geotermikus energiával kívánják megoldani, a konferencián 
szóba kerül az is, hogy most már az ország első nagyblokkos, paneles 
lakónegyedeinek tömeges felújítása is megkezdődik, e lakótömbök 
fűtési rendszereinek korszerűsítésénél elsősorban az automatikus 
szabályozás vehető számításba, a szellőzést pedig a lépcsőházakba 
lefúvatott tiszta és előmelegített levegővel célszerű fejleszteni, /folyt, köv./

1984. május 14. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00
órakorsa

rámutattak
átmenetileg csökken a felhőzet

a brit-szigetektől a skandináv-félsziget déli részén, valamint a 
balti-tengeren át egész a finn-öbölig egy viszonylag keskeny 
magaslégnyomásu 5v húzódik túlnyomóan napos, száraz időt okozva, 
tőle délre több középpontú ciklonrendszer örvénylik, az eltérő 
hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok keveredését közép-és 
dél-európában gyakori eső, zápor és időnként élénk szél jelzi, 
ugyancsak változékony, csapadékos idő van a kontinensen a 60. 
szélességi körtől északra, az elkövetkező időszakban a 
kárpát-medencében erősödik a felmelegedés.

magyarországon vasárnap túlnyomóan borult, csapadékos idő volt. 
országszerte esett az eső, zápor, a hétfő reggelig lehullott 
csapadék mennyisége általában 2 és 10 mm között volt, Lillafüreden 
azonban 20, dobogókőn 17, egerben pedig 16 mm mértek, vasárnap a 
hőmérséklet csúcsértéke 10 és 20 fok között váltakozott, hétfőn 
hajnalra pedig 8 és 12 fokig hűlt le a Levegő, ma délelőtt 
északnyugaton csökkent a felhőzet, másutt folytatódott az erősen 
felhős idő. a reggeli órákban még elszórtan fordult elő eső, zápor, 
a hőmérséklet 11 órakor az országban 12 és 16 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 12 fok volt.

.

sb/ka/zsu
140584 225612.19
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sb0032 4 180 mtib1038

Időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

csökken a felhőzet, de futó zápor még előfordulhat, a légmozgás 
mérsékelt marad, éjszaka erősen bepárásodik a levegő, a hőmérséklet 
késő este 11 fok, holnap hajnalban 7-8 fok körül várható.

távolabbi kilátások szerdától-szombatlg:

az időszak elején borult, csapadékos idő, az időszak legvégén a 
csapadékhaj lám csökken.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10 fok körül várható, a 
legmagasabb nappali hőrmérésklet 14-19 fok között lesz. jelentős 
mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 80 
százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 306 cm,
a viz hőmérséklete: 12,4 fok. /mti/

140584 0820
gw
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budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 
13,3 fok volt, ez 2,3 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1009 mb, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

átmenetileg csökken a felhőzet, ma már csak keleten valószínű 
számottevő eső, holnap délután dél felöl újabb felhősödés, később 
esők várhatók» a déli, délnyugati szél többnyire mérsékelt, holnap 
délután időnként már elénk Lesz, éjszaka többfelé képződik köd, 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10 fok között, a legmagasabb 
nappali hőmérséklet kedden 20 fok körül várható, /folyt, köv./

a

gw
140584 211213.08
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nógrádi sándor - koszorúzás

1984. május 14. - nógrádi sándor születésének 90. évfordulója 
alkalmából koszorúzás! ünnepséget rendeztek hétfőn a mező Imre úti 
temető munkásmozgalmi panteonjában Lévő sírjánál.

a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő 
személyisége sírján a tisztelet, a kegyelet virágait a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottsága és központi ellenőrző 
bizottsága nevében győri Imre, a központi bizottság tagja és somogyi 
Imre, a központi ellenőrző bizottság titkára helyezte el. emléke 
előtt tisztelegtek a magyar szocialista munkáspárt nógrád megyei 
bizottsága, a honvédelmi minisztérium és a magyar ellenállók, 
antifasiszták szövetsége képviselői, s elhozták az emlékezés 
virágait családtagjai is.

a koszorúzás! ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

jk/ár/zsu ie 
13.57 140584 0842

s00034 4 150 mtlb1040

uj motel Szolnokon

1984. május 14. - uj motelt nyitott hétfőn a szolnoki holt-tisza 
partján a jász-nagykun vendéglátó vállalat, az erkélyes faházakban 
24 háromágyas és 12 kétágyas fürdőszobás, füthető lakrész van. a 
motel központi épületében kapott helyet a recepció, a társalgó, a 
tv-terem, valamint a melegítőkonyha és a drinkbár, a főétkezéseket a 
szomszédos evezős csárdában vehetik igénybe a vendégek, a 38 millió 
forint értékű motelt három hónap alatt építették fel.

a 4-es számú főútvonal közvetlen közelében lévő motel 
vendégeinek lehetőségük nyílik horgászásra, széllovaglásra, 
kajakozásra és kenuzásra, ugyanis a holt-tiszán alakították ki az 
ország egyik legszebb kajak-kenu pályáját és horgászbázisát, /mti '

end/kné st/zsu ie 
13.58 140584 0760
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sb0037 4 150 mtib1043 ■:: ':klm - sajtótájékoztató

1984, május 14. - hétfőn budapesten a duna intercontinentál 
szállóban sajtótájékoztatót tartottak a klm holland légitársaság 
vezető képviselői.

elmondták: a klm-nek 1956 óta van budapesten irodája, az eltelt 
csaknem három évtized alatt igen jó kapcsolatot építettek ki a 
maiév-vei és más magyar partnerekkel, a forgalmat úgynevezett 
pool-ban bonyolítja le a két légitársaság: a költségeket közösen 
válallják, a nyereségen pedig megosztoznak, az észak-amerikai 
forgalomban kereskedelmi együttműködést alakított ki a két cég. 
hollandia és magyarország között dc-9-es tipusu klm-gépek repülnek, 
hetente három alkalommal: hétfőn, csütörtökön és pénteken, emellett 
azonban a hét más napjain is közlekedik légijárat budapest és 
amszterdam között, ezek jő átszállási lehetőséget nyújtanak más 
kontinensek irányába, a klm budapesti irodája is részt vesz a 
légitársaság idén bevezetett, úgynevezett ,,world speed,, 
csomagtovábbitási rendszerében, ez azt jelenti, hogy a gép indulása 
előtti utolsó percben is felveszik a 100 kilogramm alatti 
küldeményt, s azt az első lehetséges csatlakozással továbbítják, a 
klm is biztosítja a magyar turistáknak, hogy forintért válthassák 
meg menetjegyeiket a világ sok országába; a légitársaság vezetői 
bíznak abban, hogy ez a lehetőség fellendíti magyarországről induló 
forgalmukat, /mti/

bi/ka bam mi ie

140584 1380

Ili

í
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szovjet kereskedelmi-müszaki központ

1984, május 14. - két szovjet külkereskedelme egyesülés, a 
technointorg és a maspriborintorg, kereskedelmi-müszaki központot 
létesített budapesten. az impozáns kerepes! úti épületben több 
bemutatóterem, továbbá oktatóterem, tanműhely, mozi és műszaki 
könyvtár is helyet kapott, itt szervezik, koordinálják majd a 
különféle mérőműszerek, meteorológiai rádiólokátorok, elektronikus 
mikroszkópok, lézerek, valamint a hazánkban rendszeresen kapható 
sokféle műszaki fogyasztási cikk alkatrészellátását és szervizét. a
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barabás László kiállítása győrött 

1984. május 1 . - ba a s L szló
*> „ - /f ... .2 ^ — I A r* 4- Am

91
nyílt

a 40élő a, a
» a atárlaton.

, a meg.épületeket
cser/sza st/zsu ie 

13.58 140584 0515iiml

f - s -

sb0036 4 160 mtib1042

fiatal festőművészek kiállítása encsen
1984. május 14.- két fiatal nyíregyházi festőművész, tőkey péter 

és papp Sándor alkotásaiból nyílt kiállítás hétfon encsen, a városi 
művelődési központ kiállítótermében, tokey péter húsz
°^Saí:1íulve^%Sljl^r^tPa?PkCz?knbraP!duí9luS 2-ig nyitva 

tartó tárlaton, /mti/

bas/tné st/zsu le 
13.59 140584 0415
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Viktor rizsov, a szovjetunió budapesti kereskedelmi 
képviselőjének helyettese hétfőn bemutatva a műszaki központot, 
tájékoztatta az újságírókat az intézmény munkájáról* mint elmondta, 
a két ország már korábban kormányközi megállapodást irt alá az 
árucsereforgalomban beérkező gépek, műszerek műszaki kiszolgálásának 
javítására, e megállapodásnak megfelelően az utóbbi időben sorra 
alakultak a különböző külkereskedelmi egyesülések magyarországi 
műszaki központjai, képviseletei, s a most elkészült központ már a 
hatodik, a lakossági szolgáltatások színvonalának javulását is 
várják az uj műszaki központtól, hiszen hazánkban több mint 
egymillió szovjet fényképezőgép, filmfelvevő, kilencmillió óra 
hárommillió rádió és sokszázezer televízió készülék, hütősze^ z5v"' 
porszívó és varrógép van a Lakosság birtokában, folyamatos és 
jóminőségü szervizükről mindeddig nehezen tudtak gondoskodni, s most 
az uj műszaki központ vezetői Ígérik: a javító-szerelő műhelyekbe, 
igy a gelkához, a ramovillhez beadott hibás készülékekhez - szükség 
esetén - 48 órán belül szállítanak alkatrészt, részegységet a 
központ raktárából.

a műszaki központ elkészültével és keddi ünnepélyes átadásával 
egyidejűleg mind a technointorg, mind a maspriborintorg 
szakkiállításon mutatja be exporttermék-kinálatát. Láthatók egyebek 
között nagyhütőterü fagyasztószekrények, díszes és modern faliórák, 
divatos kvarcórák, háztartási robotok, mixerek, valamint ipari 
műszerek, felszerelések, /mti/

sz/tr bam mi ie

140584 2059

| 9
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14.08
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atommagkutatók nemzetközi tanácskozása debrecenben

1984. május 14. - nemzetközi magspektroszkóp iái tanácskozás 
kezdődött hétfőn debrecenben, a magyar tudományos akadémia 
atommagkutató intézetében, a debreceni akadémiai bizottság 
székházában rendezett ötnapos tanácskozáson áttekintik a 
magszerkezet^kutatásnak az elmúlt két évtizedben alkalmazott uj 
módszerekkel elért eredményeit, a szimpóziumot dr. berétlyi dénes, az 
atommagkutató intézet igazgatója nyitotta meg.

8
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a program keretében húsz ország nyolcvannégy kutatóintézetéből, 
illetve egyeteméről benyújtott több, mint száz tudományos munkát 
vitatnak meg. a szimpóziumon számos világhírű magfizikus vesz részt, 
a hazai kutatókon kívül a legnagyobb delegációval a szovjetunió, az 
egyesült államok, az ndk, az nszk, Olaszország és finnország 
képviselteti magát, /mti/ 1

szü/éva st mi ie 

140584 0860 : I14.10

•r
«°0®

Isb0040 4 130 mtib1046
megnyitották a felújított zsidómúzeumot
1984. május 14. - a zsidó vallási és történeti gyűjteményt 

bemutató, újjáalakított zsidómúzeumot hétfőn ünnepélyesen 
megnyitották a dohány utcában, a megnyitó a magyar zsidóság 
deportálása megkezdésének 40. évfordulójáról megemlékező 
eseménysorozathoz kapcsolódik. SFma kiállítást, héber Imrének, a magyar izraeliták országos 
képviselete elnökének üdvözlő szavait követően, nagy ^^^hard, a 
fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. felelevenítette a 
múzeum és az ott őrzött ereklyék hányattatott sorsát, hangsúlyozta, 
hoay a gyűjtemény története szorosan kapcsolódik hazánk 
történelméhez, nemzeti kultúránk részét alkotja, rámutatott, hogy 
állami támogatással felújított épületben megnyíló kiállítás 
fővárosunk kulturális értékeit gyarapítja, a gyűjtemény 
művészettörténeti jelentőségét dr. dávid katalin művészettörténész, 
az egyházi gyűjtemények vezető szakfelügyelője értékelte, majd dr. 
benoschofsky Ilona, a muzeum igazgatója bemutatta a felújított 
épületet és az ujjárendezett kiállításokat.

r I ;

X

I
I
í
íeurópa egyik legértékesebb zsidómúzeumában három ujjárendezett 

kiállítás látható, különösen jelentős az egyházmüvészeti kiállítás, 
amelyen a zsidó vallás ünnepi és hétköznapokon használt szertartás, 
tárgyai Láthatók, a tárlókban és a vitrinekben elhelyezett tárgyakEESiiSSEHE
kódexek is.
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része egy fotógyüjtemény, amely a budapesti zsidóság elmúlt néhány 
esztendőének legjelentősebb eseményeit, az izraelita felekezet 
nemzetközi kapcsolatait, a más egyházak és felekezetek vezetőivel 
folytatott párbeszéd megörökített pillanatait tárja a nézők elé.

a muzeum megnyitóján jelen voltak az állami és a társadalmi 
szervezetek képviselői, valamint kulturális életünk neves 
személyiségei, ott volt sarkad! nagy barna, az állami egyházügyi 
hivatal elnökhelyettese, /mti/ 

t/fr/sa/km/mz ie

140584 2223

sb0042 4 150 mtib1048

harminckét munkáslakás - csapágygyári dolgozóknak

1984. május 14. - a magyar gördülőcsapágy müvek harminckét 
dolgozójának adták át hétfőn debrecenben a szabadság utján épített 
munkáslakások kulcsát, az uj otthonokat jelentős vállalati 
támogatással tizenöt hónap alatt építette fel a hajdú megyei állami 
építőipari vállalat, a gyári vezetés segített a telek 
kialakításában, az építési anyagok beszerzésében és elszállításában 
gyári kollektívák dolgoztak az építkezés meggyorsítása érdekében, a 
két- és háromszobás uj otthonokba költözött munkások 100 ezer forint 
lakásépítési támogatást kaptak az üzemtől.

az átadással egyidőben újabb munkás lakás-épitési akció is 
kezdődött a csapágygyáriak részére, a gyár szomszédságában ötvennégy 
építési telek kialakításán dolgoznak, s ezekre kertes családi 
házakat építenek ugyancsak vállalati támogatással, /mti/

szü/éva/st/mz ie 

140584 0893

a
a
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brit filmnapok kezdődtek budapesten

1984. május 14. - brit filmnapok kezdődtek hétfőn, budapesten az 
országos műszaki információs központ és könyvtár muzeum utcai 
székházában, az ötnapos rendezvényen számítástechnikai, műszer- és 
méréstechnikai, automatizálási, távközlési, gépipari, 
közlekedéstechnikai, építőipari témájú, illetve a művészettel, az 
egészségüggyel, a közlekedéssel és a sporttal foglalkozó filmeket 
vetítenek, a rendezvényt peter william unwin, az egyesült királyság 
budapesti nagykövete és ágoston mihály, az omikk főigazgatója 
nyitotta meg. ezt követően Levetítették a technológiák a ,80-as 
években cimü angol filmet.

a vetítések naponta 15, illetve 17 órakor kezdődnek, a filmek 
többségét eredeti nyelven mutatják be; a belépés díjtalan, /mti/ 

pf/zsu/bam/mz ie 
14.23 140584 0802
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divat most és jövőre

1984. május 14. -» a jövő tavaszra-nyárra tervezett kollekciót 
mutatta be a magyar divatintézet hétfőn a ruházati kereskedelmi 
szakembereknek, a bemutatót megelőző sajtótájékoztatón elmondták 
hogy felméréseik szerint a vásárlók főként az olcsóbb konfekciót

*
9

I tó keresik, de növekedett az igény a nagyon jó minőségű, extuziv 
termékek iránt is. az alapanyaggyártóknak és a konfekcióiparnak 
ezekhez a kívánalmakhoz kell alkalmazkodniok, s a tervezők is ezt 
vették figyelembe a kollekciók kialakításánál, a szériakonfekció 
döntően hazai alapanyagokból készül, a kisebb mennyiségben 
előállított, a divatot jobban követő, kiváló minőségű termékek 
főként tőkés kooperációkból származnak, a divatvonalak és a színek 
megegyeznek a nemzetközi divat irányokkal, a tervezők azonban 
figyelembe vették a magyar vásárlók sajátos Ízlését is.

a bemutatott modellek tanúsága szerint a nők számára jövő 
tavasszal és nyáron főként a fekete-fehér összeállításban készült 
elegáns ruhák Lesznek divatosak, egyenes vonalakkal, széles 
vállmegoldással. a sportos öltözékekét a kék-fehér tengerész-stílus 
jellemzi, és sok bőrdíszmű kelléket ajánlanak mellé a tervezők, a
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sb0045 4 130 mtib1051
népfront-alelnök - paszok kongresszus

HiiilipElE,
együttműködés továbbfej Vesztésére, /mti/

'
i

k/fr/zsu/km/ár ie 
140584 055214.49 I

mtlb1052 /közönségszolgálat/
a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai

/1 ’ EiíbansIsMjurr/tSl
devizanem

W0sb0046 4 150

SEE#
eladásiközép

árf.100 egységre ft-ban
vételi

197,52 mm6448,07
4174,48

82,55
459,67
797,36
547,54
1496,06
202,56
3582,66
15792,29
593,78
1681,55

:84angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka

,66
82,71
460,59
798,96
548,64

82,63
460,13
798,16
548,09
1202!76 W
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lezser vonalú kötött ruhák bő szabásuak, s mivel ezeket főként 
fiatalok hordják, a színek is élénkek, a szabadidő ruhák újdonsága: 
anyaguk harmőnikusan illeszkedik a lakásokban használatos textíliák 
színéhez, mintázatához, a női szoknyák általában térd alá érnek, 
nadrágok pedig klasszikus vonaluak, lefelé bővülőek.

férfiaknak jövő tavaszra és nyárra hagyományos öltönyöket, 
valamint gallér nélküli nyári könnyű öltönyöket is ajánlanak, a zakó 
szine nem mindig egyezik meg a nadrágéval, de illeszkedik ahhoz, sok 
a szürke, s divat Lesz például sötétebb szürke nadrághoz, világosabb 
szürke zakót hordani.

XXX

a
.

I hogy mi kapható, mit ajánl a kereskedelem az idei nyári 
szezonra, azt délelőtt a vásárlók az utcán is Láthatták, a 
konsumex-aránypók áruház ugyanis a váci utcában a hermes szobor 
előtti téren rendezett a kapható nyári holmikból divatbemutatót, 
mintegy 25 féle egy- és kétrészes fürdőruhát mutattak be, amelyek 
egyelőre még teljes szín- és méretválasztékban megvásárolhatók, 
bemutattak ezen kívül strand- és szabadidőruhákat, különféle 
köntösöket, köztük számos, most divatos fekete-fehér 
szinösszeáLLitásut is. tervezik, hogy a közeljövőben női és férfi 
ruhákból is rendeznek hasonló divatbemutatót, /mti/

!

mg/mi/bam/zsu ie 
14.41 140584 2465

s ”= e 03
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sarlós István fogadta a zsidó világkongresszus delegációját$ , .J984* május 14. - sarlós István, a minisztertanács 
elnökhelyettese hétfőn a parlamentben fogadta a zsidó 
világkongresszus küldöttségét; prof. Israel singer központi 
igazgatót, dr. gerhard riegner kormányzó testületi társelnököt, 
serge cwajgenbaumot, az európai tagozat igazgatóját éslarthur 
schneier new york-i főrabbit, akik a magyar zsidóság deportálása 
megkezdésének 40. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésekre 
érkeztek hazánkba.

F i|

Mm 1
!m

a fogadáson jelent volt miklós Imre államtitkár, az álláml 
egyházügyi hivatal elnöke és héber Imre, a magyar izraeliták 
országos képviseletének elnöke, /mti/

ka/ár/zsu ie 
14.44 140584 0696
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mark ermler a zeneakadémián
1984. május 14. - az országos filharmónia közli, hogy az állami 

hangversenyzenekar május 17"i zeneakadémiai koncertjét a tervezettől 
eltérően mark ermler szovjet karmester vezényli, közreműködik jando 
jenőo /mti/

kp/mi/bc/zsu le 
14.50 140584 0273

sb0048 4 150 mtib1054
a belvárosi vendéglátó vállalat sajtótájékoztatója

olasz Lira A*000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.es cl.rubel 
usa dollár

27,34
239,50
33,49
30,09

2042,66
573,89

2600,00
4663,39

27,31
239,26
33,46
30,06

2040,62
573,32

2597,40
4658,73
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iillIPypISI
újonnan beszerzett bútorokkal a vendégeketo
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jó hir a 
fagylaltozójuk, 
már befejeződtek, s a 
a berendezés is.

I

1időket
illetve a

mg/mi/sl/zsu ie
140584 2330

!
;14.53

í

■
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a környező országok várható időjárása 

1984. május 14. -
várható időjárása szerda reggelig” 

ausztriai

17-22, szerdán hajnalban 9-14 fok.

;

a környező országok határmenti körzeteinek
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:
kijev 18 
praga 12 
bécs 19 
róma 18 
madrid 14 
belgrád 19 
bukarest 21 
szófia 22 
athón 26

Csehszlovákia:sawisssE’fcS; saUttf1 %zápor, a 
6-11 fok.## szovjetunió: ■

■j/mti/ jf/zsu ie 
15.00 140584 0560ill 7- 12 fok. 

románia:

8- 13 fok.

Jugoszlávia:
dál felől erősen megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható 
eső, zivatar, a hőmérséklet kedden kora délután 18-23, szerdán hajnalban 
10-15 fok. /mti/

1M
.

sb0051 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai 
/2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok 
változatlanul az 1984. február 7-i közlésnek megfelelően vannak 
érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. május 15-től

pénznem vételi

mi ,

IS íjf/zsu ie
n 140584 105014.57'

eladási

árf.100 egységre ft-ban

6648,16 
4304,02 

85,11 
473,93 
822,10 
564,53 
43,46 

1542,49 
208,84 
33,63 

3693,84 
16282,34 
612,20 
1733,73

I
m
W

6260,88 
4053,30 

80,15 
446,33 
774,22 
531,65 
40,92 

1452,63 
196,68 
31,67 

3478;66 
15333,86 
576,54 
1632,73

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
görög drachma a/ 
holland forint 
japán yen /1000/ 
jugoszláv dinár b/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka

sb0050 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/ 

európai nagyvárosok hőmérséklete
1984. május 14. - az európai nagyvárosok keddre várható 

maximális hőmérséklete:
párizs 14 fok 
London 15 
osló 15 
Stockholm 17 
helsinki 16 
bériin 15 
varsó 12 
Leningrád 16 
moszkva 17
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sb0053 4 160 mtib1060
pajzsmirigy betegségek - tanácskozás

* HÉ
%

#

.

kov/Lné/kz/mz le 

140584 131215.35

sb0054 4 180 mtib1061
halálos balesetek a fővárosban

1984. május 14. - az v. kerUle 
felszolgáló, udapes 
ival ittas ál apotba

téren beck
azjános 47 ge
40

nem a
?közlekedő t, és nek 

budapesti Lakos sze 
polster györgy 
szenvedett, be 
engedélyét bev

« a
ános kön 
e vette,helyszínen meghalt 

jánost a rendőrség 
a és eljárást indi

1í,
i
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28,16
246,69
34,49
30,99

2103,94
591,11

4803,29

olasz Lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
usa dollár

26,52 
232,32 
32,49 
29,19 

1981,38 
556,67 

4523,49

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet 
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet 

140584 1570

iá
0%

500-as100-as /mti/ sl/mi
15.03

sb0052 4 160 mtib1059
tit közgazdasági választmány
1984. május 14. - hétfőn nyíregyházán ülésezett a tudományos 

ismeretterjesztő társulat közgazdasági választmánya, a magyar 
gazdaság a 80-as években címmel megrendezett tanácskozás előadói az 
ipar és a mezőgazdaság helyzetével, fejlesztésének irányaival, a

ezzel kapcsopLatban angsulyozták, hogy a tit-nek, a maga sa átos 
eszközeivel továbbra is kiemelten kell foglalkoznia a 
gazdaságirányítás módszereiben beökövetkezett változások 
magyarázatával és széleskörül megérttetésével. /mti/

ács/umné/kz/mz ie 

140584 0685

.0

15.34
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a xvi. kerületi veres páter utca 3® szám előtt egy 
személygépkocsi összeütközött kothay artur 20 éves segédmunkás, 
budapesti lakos motorkerékpárossal, aki sérüléseibe a helyszínen 
belehalt, a baleset körülményeinek tisztázására, a felelősség 
megállapítására a rendőrség - szakértők bevonásával - vizsgálatot 
indított, /mti/

-és/ka/s be le

140584 0883

■ :1
15.36

fíí
v' :

sb0055 4 150 mtib1063

marad az esős idő

1984® május 14. - a napok óta tartó esőzés hétfőn szerte az 
országban enyhe szitálássá szelídült, valamelyest a hőmérséklet is 
emelkedett, az országos meteorológiai szolgálattól kapott 
tájékoztató szerint azonban igy is jóval alatta maradt a nappali* 
felmelegedés a sokévi átlagnak; budapesten például 15 fokot mértC 
délben, ami hat fokkal kevesebb a száz éves átlagnál.

az egy hete tartó esőzés megtörte a több hónapos száraz 
időszakot, a csapadék meglehetősen megoszlott® viszonylag sok eső 
volt a dunántúli területeken, egy-egy részre viszont itt is, 
és Veszprém megyében - csupán néhány milliméter hullott, a L 
esőt a kékesen mérték, 75 millimétert® örvendetesen sok csap 
kapott a szárazságtól Leginkább szenvedő békés és csongrád rr 
ahol 56, illetve 44 milliméter esőt mértek a meteorológiai 
állomásokon® az esőzés felfrissítette a növényzetet, a talaj 
vízháztartásának mérlege azonban még mindig negatív®

í
tÉÉ m• #, v7;

- vas

'■■mi

m;.

az előrejelzés szerint kedd délutánra ismét növekszik a 
felhőzet, újabb esők fordulhatnak elő. ez a csapadékos Időszak 
várhatóan szombatig tart® a hőmérséklet ez idő alatt némileg 
emelkedik, de igy is csak 14-19 fokig melegszik fel a levegő, ami 
néhány fokkal még elmarad a sokévi átlagtól® /mti/

V:: g
Y B 1

kg/s jf le

140584 128815.50

kmyi-I — o —
m

:

t , J§.

I
Zmm

■ : '' "' V-

bel ■a 39 0=0 1984.05.14,

sb0056 4 130 mtib1065

megbízólevél-átadás /szudán/

1984. május 14. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke hétfőn 
fogadta awad el karlm fadlalla-t, a szudáni demokratikus köztársaság 
rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét®

a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert 
külügyminiszter-helyettes® /mti/

tr/s -ár le

140584 034915.59

— O —

sb0057 4 130 mtib1066

mvsz küldöttség - hazaérkezés

1984. május 14. - hazaérkezett a magyarok világszövetségének 
küldöttsége, amely gosztonyi jános főtitkár vezetésével 
megbeszéléseket folytatott belgiumi, hollandiai, norvágiai és dániai 
magyar egyesületek vezetőivel® a látogatás során a magyarok 
világszövetsége aranyjelvényével tüntették ki moór Istvánt, a 
tízéves fennállását ünneplő belgiumi tubizei kulacs tánccsoport vezetőjét, /mti/

k/tr/s be ie

140584 0450

1

mi
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sb0058 4 160 mtib1067 

újpalotai napok
1984. május 14. - hétfőn kezdődött és egy héten át tart az 

újpalotai napok idei rendezvénysorozata, amelyet ezúttal harmadik 
alkalommal hirdetett meg az újpalotai szabadidő központ.

az első napon fotó-kiállitás nyílt a száraznád utcai pártkörzet 
helyiségeiben, az újpalotai sportegyesület barlangászai kedden 
látványos bemutatót tartanak: az újpalota főterén álló 18 emeletes 
toronyházat másszák meg. a héten számos közművelődési program 
szórakoztatja a városrészben élőket és az odalátogatókat, magyar-ndk 
baráti találkozót rendeznek, a főtéren játszóház nyílik, ahol a 
többi között sárkánykészítésre tanítják a gyermekeket, s 
népművészeti tárgyakat árusítanak a kirakodóvásáron, a zsókavár 
utcai pártkörzetben számitógépes program-börze kezdődik, a budapesti 
közlekedési vállalat a 69-es villamos vonalán az erdőkerülő ut és a 
kolozsvár utca között elindítja két kocsis, régi tipusu 
nosztalgia-villamosát, a rendezvénysorozat vasárnap a vásárcsarnok 
mögötti piactéren utcabállal ér véget, /mti/

-ri/zsu/s ie

leginkább a nyers, darabos, népi figurák feleltek meg. számos ilyen 
szerepe közül kiemelkedik bálint-alakitása tamási áron: tündöklő 
jeromos-ában, pjotr megformálása fagyejev az ifjú gárda; cimü 
darabjában, nagyszerű teljesítményt nyuj "fatishakespeare vizkereszt 
cimü drámájának fábiánjakent, Vörösmarty Csongor ás tündé-iének 
kurrah szerepében, s kitűnő volt lenin-alakitása visnyevszkij 
feledhetetlen 1919. cimü müvében.

művészi munkájáért két alkalommal tüntették ki a munka érdemrend 
arany fokozatával. 1979-ben érdemes művész elmet kapott, 1984-ben 
pedig, 70. születésnapján, a munka vörös zászló érdemrendjével 
tüntették ki. /mti/

Lg/tr/s be ie

140584 1421

I
m
m

:$

%

%

16.12

m
sb0060 1 150 mtib1069

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. május 14. - mai bs0055 mtib1044 sz. uj motel Szolnokon 
cimü hírünk 1. bek. utolsó sorát

kérjük figyelmen kívül hagyni!
/a 38 millió... építették fel./

/mti/

s olt

140584 104816.07

a sb0059 4 160 mtib1068 

elhunyt pásztor jános
1984. május 14. - hétfőn, hosszú szenvedés után 70 éves korában 

elhunyt pásztor jános érdemes művész, a nemzeti színház nyugalmazott 
tagja, temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium
magyar színházművészeti szövetség
nemzeti színház

II
all

I
140584 023816.18

% XXX
pásztor jános a színművészeti akadémia elvégzése után 1937-től 

nyugalomba vonulásáig, 1979 júliusáig volt a nemzeti színház tagja.

fiatalon bekapcsolódott az ellenállási mozgalomba, jelentős 
szerepet játszott a független színpad és a ,,vigadói esték,, 
munkáselőadásainak szervezésében, s azokon fel is Lépett, alkatánakKÍSU-,

\
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sb006l 4 150 mtlb1070
veress páter Moszkvába utazott

kgst

utazott, /mti/1
••
- -v*5vr
v yg'-v

s l/g g/s le

140584 020216.20

sb0062 4 150 mtib2001 

díj tejtermelőknek■M iliÉSIIlEIit.:kombinátban és a a csávólyl e yesulés tsz-ben fejték.SSSESSrS,,
adott el a felvásárló telepen, /mti/

a
a

rí. i

lász/bné//s kz le 

140584 077716.24
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sb0063 4 160 mtib2002
jugoszláv festőművész kiállítása szombathelyen
1984. május 14. - bóján golija jugoszláv festőművész kiállítása 

nyílt meg hétfőn szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági 
központban, a maribori művész munkásságát bemutató tárlaton mintegy 
kilencven képét állították ki. a tárlat megnyitására küldöttség 
érkezett mariborból slavko sorsak polgármester vezetésével.

bóján golija 1932-ben született, 1971 óta főiskolai tanár 
mariborban, hosszabb időt töltött az őrségben, egész alkotói 
periódust szentelt ennek a tájnak, szombathelyi kiállításán őrségi 
ciklusának legjellemzőbb képei is láthatók, /mti/

kre/s st olt

140584 063916.32

1m
IP§

sb0064 4 160 mtib2003
csonka ernő kiállítása szombathelyen
1984. május 14. - csonka ernő festőművész kiállítása nyílt meg 

hétfőn szombathelyen, a belügyminisztériumi szervek művelődési 
házában színes vasi föld címmel, a szombathelyi születésű művész 
tárlatán, amely május 24-ig tekinthető meg, mintegy harminc újabban 
készült, a megye tájait, természeti szépségeit ábrázoló festményét 
mutatja be. /mti/

lér/s st olt

140584 0412
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‘■iH magyar-csehszlovák barátsági hát győr-sopron megyében
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kiállítás az urbanisztikai társaság székházában
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a tárlatot - melyet malonyay dezső, a nemzeti színház igazgatója 
nyitott meg - május 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők a magyar 
urbanisztikai társaság rákóczi ut 7. szám alatti szákházában, /mti/

kp/ka/mi/s be olt 

140584 119916.43

sb0067 4 160 mtib2007

farkas ádám kiállítása 

1984. május 14.
kiállítás hétfőn a karcagi déryné művelődési központban, a tárlaton 
az alkotó bronzból, alumíniumból készített domborművest, fából, 
márványból formált szobrait továbbá grafikáit láthatják az 
érdeklődők, a kiállítás május 27-ig tekinthető meg. /mti/

laz/kné//s kz olt

140584 0372

- farkas ádám szobrászművész alkotásaiból nyílt

16.58
m

. ii
i

i

sb0068 4 130 mtib2008

kitüntetések az egészségügyben
1984. május 14. - az elnöki tanács dr. mosolygó dénesnek, az 

orvostudományok kandidátusának, nyugalmazott egészségügyi 
minisztériumi főosztályvezetőnek, kiemelkedő munkássága 
elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából, dr. strausz Imrének, 
az orvostudományok kandidátusának, nyugalmazott egyetemi tanárnak, az 
orvostovábbképző intézet szaktanácsadójának kiemelkedő munkássága 
elismeréséül, 75. születésnapja alkalmából a szocialista 
magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta, a kitüntetéseket 
hétfőn dr. medve László egyészségügyi minisztériumi államtitkár adta 
át. /mti/

k/gg/s be olt

140584 0644
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főjínform jelenti /1.rész/

1984, május l4e - teljes 
vili. kerületi déri miksa utcát a nagy 
Lajos utca közöttesSSSSSs*--„•ssSyiSsftSS rirJSIsss’saíraK’.'
utasokat, csatlakozással.

a
szélességében Lezárják május 15-én a 

fuvaros utca és a tolnai

ss a 112-es és a 102-as 
h ladó 2-es és 112-es 

ar as utcába fordulnak, 
ut onalukra® uj megállót 
mó i utca keres tezooése

a
. aautóbuszok u von 

autóbuszok a bür 
tornaija utcán 

kaptak a* kempelen 
e otts v Lamint a 
f lé hal dó 102-es 
u cában, a burok utca

utcából a
a cában, az 

utca 15. o a
aa

van.

eejie
jk/s -

140584 225617.31
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m sb0069 1 130 mtib2009

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. május 14. - mai bs 0025 mtib1023 sz. havasi ferenc - 
elutazás cimu hírünkhöz kérjük 3. bekezdésként pótlólag beiktatni:

a delegáció a nap folyamán megérkezett hágába és megkezdte 
látogatásait, /mti/

s olt
!

&

140584 026617.07

sb0070 4 150 mtib2010

kedden megszűnik a távfűtés

1984. május 14. - a fővárosi távfűtő müvek közli, hogy kedd 
reggel 7 órától folyamatosan megszünteti a fűtést, a meteorológiai 
intézet előrejelzése szerint ugyanis a napi közép hőmérséklet kedden 
és a hét hátralevő részében egyaránt 12 Celsius fok fölött lesz. 
tájékoztatják a lakosságot arról, hogy a szombati fűtésért dijat nem 
számítanak fel. /mti/

sb/gg/s sl olt

140584 0412
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-ár/tr/s olt
140584 038717.36
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sb0073 4 130 mtib2013

faragó Imre kitüntetése

jk/s be olt

140584 087517.35
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a fővinform jelenti /2. rész/
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sb0074 4 160 mtib20l4

költészeti napok a francia intézetben
1984. május 14. - a kortárs francia költészetet bemutató 

kiállítással nyílt meg hétfőn a költészet napjai rendezvénysorozat, 
amelyet május 14-17-e között tartanak a budapesti francia 
intézetben, e napon irodalmi estet tartottak ,,a francia költészet 
és fordítói11 címmel.

az eseményhez kapcsolódóan a francia kultúra terjesztésében 
kifejtett tevékenységéért Somlyó györgy költőnek, a művészet és 
irodalom rend francia kormánykitUntétés ii. fokozatát nyújtotta át 
hubert dubois a francia köztársaság magyarországi nagykövete.

á

.Ii

a francia-magyar kulturális kapcsolatok ápolását szolgáló 
irodalmi napok olyan rendezvényeket kínálnak, mint kedden^ean Louis 
laffont-sanzonest, május 16-án ,,a magyar költészet és fordítói,, 
cimü műsor, illetve a Charles trenet-et bemutató video-filmvetités 
május 17-én. /mti/

ig/gg/bc/mz olt

140584 088617.38

sb0075 4 130 mtib2015
újpest bemutatkozása a szovjet kultúra és tudomány házában

1984. május 14. - a főváros nagymultu, régi munkáskerulete, 
újpest társadalmi, gazdasági, kulturális életét, a városrészben 
tevékenykedő vállalatok, üzemek és szovjet partnereik termékeit 
bemutató egyhetes rendezvénysorozat kezdődött hétfon budapesten, a 
szovjet kultúra és tudomány házában.

miként káder gyula, az mszmp iv. kerületi bizottságának első 
titkára a megnyitón elmondotta: a magyar-szovjet barátság, a két

üttmüködése meghatározó az újpesti dolgozók,
__________ ______ életében is. ezt példá zák az itt bemutatott
termékek, fogyasztási cikkek is, amelyeket jpesti vállalatok, 
szövetkezetek készítenek szovjet exportra. duna cipőgyár és a 
bubiv termékei mellett fotókon szemléltetik a kapcsolatok további 
szélesedését. Látható az a gépsor, amelyet a közelmúltban helyeztek 
üzembe a mikroelektronikai vállalatnál, bemutatják a tungsram 
moszkvai, valamint Lenlngrádi testvérvallalata, a melz, illetve a 
szvetlana termékeit, s a ehinoinnak a szovjetunióba szállított 
növényvédőszereit.
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P1 f
i
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' kedden a termelésben szoros kapcsolatot tartó újpesti és szovjet 

üzemek munkásképviselői találkoznak, s baráti beszélgetést 
szerveznek újpesti partizánokkal, valamint a hazánk 
felszabadításában részt vett szovjet veteránokkal. szerdán tartják 
az orosz nyelvet tanító pedagógusok tapasztalatcseréj ét és a 
kerületi mszbt-szervezetek képviselőinek találkozóját, csütörtökön 
az újpesti térszinház mutatkozik be? a madarak tanácskozása című 
ókori dráma előadásával a békéért folytatott harc időszerűségét 
példázzák, a szombat délutáni zárómüsorban az újpesti vállalatok 
budapesti és vidéki gyáregységeinek amatőr művészegyüttesei lépnek 
színpadra.

I
;
:

!
$

íI
-■

M ;.y f-1]
W'S'gnv-m

a béke és barátsági hónap jegyében megrendezett eseményen több 
állandó tárlat is nyílik, kiállítják az egykor ujoesten élt és 
alkotott farkas aladár kisplasztikáit, bemutatják' a városrész 
munkásmozgalmi emlékeit, /mti/

!

stei -rl/gg/bc/mz olt 

140584 199317.40
mjmi

sb0076 4 130 mtlb20l6

a szovjet veterán-küldöttség látogatása a magyar ellenállók, 
antifasiszták szövetségében

1984. május 14. - a szovjet-magyar baráti társaság 
veterán-küldöttségét - amely a béke és barátsági hónap alkalmából 
tartózkodik hazánkban - hétfőn fogadták a magyar ellenállók, 
antifasiszták szövetségében.

úszta gyula nyugalmazott altábornagy, a measz alelnöke üdvözölte 
a vendégeket, majd ispánovits márton, a measz főtitkára adott 
tájékoztatót a szövetség munkájáról, a csaknem négy évtizeddel 
ezelőtti történelmi eseményekről szólva méltatta a felszabadító 
vörös hadsereg áldozatvállalását, történelemformáló szerepét, 
amellyel hozzásegítette népünket egy jobb, igazságosabb társadalmi 
rend, a szocializmus építéséhez®

mihail kuzmin moszkvai orvosprofesszor, a szovjet delegáció 
vezetője, aki részt vett a hazánkat felszabadító harcokban, 
elismeréssel szólt arról a tevékenységről, amelyet az egykori 
ellenállók és az antifasiszták végeznek a felszabadító harcokban 
elesett szovjet katonák emlékének megőrzéséért, valamint a két néo 
barátságának erősítéséért.

hm
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a measz tagjai közül a találkozón négy egykori magyar 
partizánnőnek - hornyánszki Sárának, bauer Ilonának, gyulai 
katalánnak és kajsza magdoInának - akik a szovjet hadsereg oldalán 
részt vettek a fasizmus elleni harcban, szovjet veterán-emlékérmet 
nyújtottak át.

az ünnepség kötetlen baráti találkozóval ért véget, /mti/ 

-és/gg/bc/mz olt 

140584 1437

SPS;

P
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18.04

sb0077 4 180 mtib2017 /közönségszolgálat/ 

időj árásj elentés 

1984. május 14. -

előrejelzés az ország területére keddre?

eleinte túlnyomóan napos idő lesz, majd újabb felhősödés 
várható, késő délután a déli országrészben már eső is valószínű.

a déli, délnyugati szél délutántól egyre gyakrabban élénkül meg.

a hőmérséklet csúcsértéke 20 fok körül várható, /mti/

mz olt
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mementó - emlékest a vigadóban
1984. május 14. - a magyar zsidóság deportálásának 40. 

évfordulójával kapcsolatos rendezvények keretében'/mementó címmel 
irodalmi emlékestet rendezett a hazafias népfront és a magyar 
ellenállók, antifasiszták szövetsége hétfőn este a pesti vigadó oaru, 
az emlékmUsorban a magyar költészet és prózairodalom jeles 
szerzőinek müveit mutatták be. neves előadóművészek tolmácsolták 
radnóti miklós, Örkény István, Simon István, nagy Lajos, bálint 
györgy, Pilinszky jános, eötvös józsef müveit, a műsort dalok és 
balett-számok egészítették ki. yá fasizmus mártírjaira emlékezve,

.az emlékesten megjelent politikai, társadalmi és kulturális 
életünk számos személyisége, /mti/

,

i
fr/s olt

140584 069320.26

sb0082 4 180 mtib2029
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. május 14. -
sb0001 múzeumi mérleg - 1983 /1• rész/ 
sb0002 múzeumi mérleg - 1984 /2. rész/
sb0003 fürdőruhák, strand- és kempingcikkek a nyári szezonra /I•/
sb0004 fürdőruhák, strand- és kempingcikkek a nyári szezonra /2./
sb0005 tervek a xx. kerületi közlekedés fejlesztésére
sb0006 cseppkőbarlangok pusztulása - program a védelemre
sb0007 gyermekszínjátszó találkozó
sbOOOS baranya: vasúti átjárók felülvizsgálata
sb0009 megalakult az európai felsőoktatási központ magyar irodája
sb0010 olvasótáborok vas megyében
sb0011 természet- és környezetvédelmi napok Vácott
sb0012 könnyű házak a dombcalor elemeiből
sb0013 számitógépes termelésirányítás
sb00l4 dél-balatoni kulturális programok
sb0015 víztisztító bükfürdőn ^ , .
sb00l6 tejtermelők ösztönzése szabóles-szatmárban
sb0017 úsztatják a csukaivadékot
sb0018 iskolások üdültetése
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sb0078 4 130 mtib2023 /felhasználható

házérkezett Olaszországból somogyi Sándor

SEES
k/ka/s km olt

140584 0290

20.30 órától!/

fm; :,Si íi;
ii 1

1
18.49

I

sb0079 4 160 mtlb2024 /közönségszolgálat/ 
elmarad az előadásf ü
k/gg/s be olt

140584 021118.50

I í

mHI
Sb0080 4 160 mtib2025 /felhasználható

20 órától!/j
obrazcova a zeneakadémián

1984.

művelődési kb^blnld^h^^e'rslnyt?8®}1 erdel 

Lg/t r/s be olt

140584 0385
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sb0056 megbizólevél-átadás /szudán/
sb0057 mvsz-kULdöttség - hazaérkezés
sb0058 újpalotai napok
sb0059 elhunyt pásztor jános
sb0060 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb006l veress péter Moszkvába utazott
sb0062 dij tejtermelőknek
sb0063 jugoszláv festőművész kiállítása
sb0064 csonka ernnő kiállítása
sb0065 magyar-csehszlovák barátsági hét
sb0066 kiállítás az urbanisztikai társaság székházában
sb0067 farkas ádám kiállítása
sb0068 kitüntetések az egészségügyben
sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0070 kedden megszűnik a távfűtés
sb0071 a fővinform jelenti /1. rész/
sb0072 a fővinform jelenti /2. rész/
sb0073 faragó Imre kitüntetése
sb0074 költészeti napok
sb0075 újpest bemutatkozása
/föl' » köv./ mz
20./^ 140584 1333

sb0019 gazdaságosabb művelés - földcserékkel 
sb0020 budapesti pártdelegáció utazott Moszkvába 
sb0021 szűrös mátyás - hazaérkezés 
sb0022 havasi ferenc - elutazás 
sb0023 vasi környezetvédelmi napok 
sb0024 társadalomtudományi tanácskozás 
sb0025 ózdi nagyjavítás 
sb0026 nyitott énekórák 
sb0027 Szolnok megyei barátsági hét 
sb0028 hétmillióval több tégla
sb0029 fütés-és légtechnikai konferencia /1. rész/ 
sb0030 fűtés-és légtechnikai konferencia /2. rész/ 
sb0031 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0032 időjárásjelentés /2. rész/ 
sb0033 nógrádi Sándor - koszorúzás 
sb0034 uj motel Szolnokon 
sb0035 barabás László kiállítása 
sb0036 fiatal festők kiállítása 
sb003*r kim - sajtótájékoztató 
sbOC _> szovjet kereskedelmi-műszaki központ 
sbCv39 atommagkutatók nemzetközi tanácskozása debrecenbe 
sb0040 megnyitották a zsidómúzeumot 
/folyt. köv./ gw/mz

140584 1728

m i r*1
: :X I

■
E %
: v,; ■ _ . -

v'i-.
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íz

I-X

I “O*
20.48

I " Y p'

sb0084 4 180 mtib2031
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sm

sb0083 4 180 mtib2030
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0076 a szovjet veterán-küldöttség 
sb0077 időjárásjelentés 
sb0078 somogyi sándor hazaérkezett 
sb0079 elmarad az előadás 
sbOOSO obrazcova a zeneakadémián 
sb0081 mementó - emlékest a vigadóban 
sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztős kovács györgy 
szerkesztette: Sebestyén tibor 

Izsák erika 
oltványi ottó 
-vége-

■ msb004l brit filmnapok kezdődtek 
sb0042 harminckét munkás lakás átadása 
sb0043 divat most és jövőre
sb0044 sarlós István fogadta a zsidó világkongr. delegációját 
sb0045 népfront-alelnök
sb0046 hivatalos devizaárfolyamok /1. rész/ 
sb0047 mark ermier a zeneakadémián
sb0048 a belvárosi vendéglátó vállalat sajtótájékoztatója
sb0049 a környező országok időjárása
sb0050 európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0051 hivatalos devizaárfolyamok /2. rész/
sb0052 tit/közgazdászok tanácskozása
sb0053 paj zsmirigy betegségek
sb0054 halálos balesetek a fővárosban
sb0055 marad az esős idő

is®1

-ti

;

m /mti/ s/mz olt 
20.50i*-'' 140584 0638i
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keddbelbudapest, 1984. május 15.

sbOOCI 4 150 mtib1001

egy hét muLva nyit a bnv
1984. május 15. - egy hét múlva, május 23-án nyílik a beruhá

0-.

a korábbi években bevált számitógépes vásári információs 
rendszert a hungexpo - a datorg-gal közösen - az idén is üzemeltei, 
első alkalommal szervezik meg a tavaszi bnv-n a vásári 
kábelteleviziós-hálózatot, amely saját stúdióval rendelkezik, s a 
bnv ideje alatt a vásári eseményekkel kapcsolatban rendszeresen 
közöl majd híreket, információkat.
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Belföldi hírek

n

XSzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371
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